

平安滨州

社区民警王济臣点滴小事点滴爱演绎真情“警察故事”

创新售电实名制管住流动人口

他关注小区流动人口,保证居民的人身财产安全,今年小区内从未发生过入室盗窃案件;他以自身的高度责任心和热心,化解了多起民事纠纷,帮助了无数有困难的家庭。他就是滨州派出所碧林警务室一名已年过半百的社区民警——王济臣。1987年来到滨西分局,先后从事过刑警、国保副队长、政工、派出所等工作。现如今,他又奔走在派出所基础工作一线,任劳任怨,当起了一名社区民警。

本报通讯员 周向阳 本报记者 王忠才 见习记者 李霞

售电实名制
管好流动人口

2014年年初,王济臣来到碧林小区担任社区民警,这个小区有2164户宅,近6000余人,其中还有不少流动人口。面对这样的工作环境,他确实费了不少心思,起初是挨家挨户的登门,居民在家休班的时间不固定,尤其是做生意在此租住房屋的住户,很难统一时间,经常性不在家中,有时一户就得去个四五趟才能见到人。王济臣不断地思考,凭借多年经验,找到了解决问题的密钥。

在流动人口工作中,他建立起出租房屋登记,开展了“售电实名制”,所有在此社区居住的居民总会来社区服务中心买电,凡是来买电的通过讲解告

知,都统一留下了房屋登记和租赁住房信息,完成了售电实名登记后,王济臣就利用晚上时间到登记信息的住户家里走访,了解他们家里的人口信息和生活需要。王济臣通过开展这项工作,有效规范了流动人口的管理,在重点住户、重点人员的管理中,通过深入居民走访、与相关单位联系,排查出劳教释放、从事邪教活动、精神疾病、传销等重点人员12人,为做好日常监管奠定了基础,维护了社区居民的安全,王济臣成为了社区的“管理人”。

消防全培训
守护社区安宁

王济臣在“售电实名制”的基础上还及时有效地了解居民的居住安全,并且为了防止安全

隐患的发生,他亲自教大家怎样正确使用天然气。这不仅有效规范了流动人口的管理,还消除了住户的安全隐患。

王济臣说,小区东边的围墙很低,就在上边缠上了铁蒺藜;为了防止入室盗窃案件的发生,他也在每栋楼的天然气管道上安装了两米高的防爬刺。有一次住户反映,一楼下储藏室内放置氧气瓶造成了很大的安全隐患,王济臣就亲自走访了解并给住户耐心讲解存放氧气瓶的不安全性,该住户答应尽快转走。

消防事关人身和财产安全,来不得半点马虎,王济臣先强化居民的消防意识,下发消防管理手册,给大家传授“消防安全常识二十条”,使居民们充分认识到“火灾猛于虎”,掌握必要的逃生手段,加强消防演习。重点加密了



社区民警王济臣在与楼栋长召开社区安全联席会。

对幼儿园、老年站、饭店食堂等人员聚集场所的检查,对存在的火灾隐患下发责令改正通知书,保障了居民的人身财产安全。

服务全方位
干好知心民警

居民社区的安全不只是安全防范,在平时的工作中,他时常会遇到邻里纠纷、群众求助等情况。前两天小区的王大爷和刘大爷因为种高粱的事产生了矛

盾,王济臣就亲自到高粱地采高粱研究两种高粱的品种;有一次,一位住户喝醉了,他非常热心地把住户送到家中,虽然他自己也被吐了满满的一身,但是他还是很乐意为他人奉献。

当问及他干工作累不累时,他用和蔼的笑容告诉我们,“累但是很开心,能为大家服务一天是一天,如果闲下来还真是不大适应呢!”正是这种任劳任怨、服务他人的力量在支撑着王济臣那颗服务他人的心。

健康生活
“走”起来

“我们走在大路上,意气风发斗志昂扬。”9月5日上午,滨城公安分局在中海公园组织全警徒步走活,120余名民警参加了活动。此次活动以“全民健身促健康,同心共筑中国梦”为主题,自中海东门起,经天地桥,绕行月亮湾一圈,全长约4公里。

本报通讯员 徐瑶 摄影报道



货车轮胎起火,堵住新郎家门

本报9月9日讯(通讯员 张云梓 记者 孙秀峰) 9月6日凌晨5时许,一辆行驶中的半挂车轮胎突然着火,紧急中司机恰好将车停在了当日结婚的新郎家门口,沾化县公安局交警大队事故科民警赶到现场后迅速联系施救车将半挂车拖走,让新娘顺利下了轿。

6日凌晨5时许,沾化县公安局交警大队事故科值班室电

话响起,报警人来电称,一辆半挂车后轮胎突然着火,正好堵在了自家结婚人家的门口,新娘马上就要下轿,但货车挡住了门口,担心新娘难下轿,需要民警帮助。

接到报警后值班民警迅速赶赴现场,当民警到达现场后,发现半挂车的两个后轮胎已经烧的面目全非,所幸火势已经得到控制。民警询问半挂车司

机得知,由于司机粗心大意,在行车之前没有检查轮胎刹车系统,半挂车带着刹车高速行驶途中,使轮胎产生了大量热量,从而造成了起火,庆幸的是没有造成人员伤亡。

就在民警清理现场的时候,一位老人走到民警面前,老人焦急地提出希望民警尽快将现场清理干净,因为半挂车恰好停在了新郎的家门口,马上就

要到新娘下轿的时间了,如果半挂车不挪走,妨碍了新娘下轿就不好了。

民警听老人讲完后,考虑到半挂车轮胎烧坏已经无法正常行驶,民警迅速联系最近的施救车辆及吊车前来帮忙,在经过了近半个多小时的紧急施救之后,终于将堵在新郎家门口的半挂车移走,新娘也按时顺利地下了轿。



警务快讯

打黑除恶专项行动
滨西分局再获战果

本报9月9日讯(通讯员 周向阳 记者 王忠才) 近日,滨西分局与滨海公安局有关部门协同配合,以梁某为首的特大盗抢原油团伙被打掉。该团伙主犯均已被执行逮捕。

现查明,2014年以来,以刑满释放人员梁某为首的10余人恶势力团伙,长期以胜利油田滨南、纯梁油区油井、输油管道为侵害对象,采取管线打孔、焊割井口套管、焊割单井油罐阀门等方式大肆盗窃原油,在作案行为暴露后,即驾驶车辆冲撞巡逻车辆、威胁巡逻人员后逃窜。该团伙疯狂作案20余起,造成直接经济损失达100余万元。该团伙的覆灭,有效地震慑了滨南、纯梁油区不法分子,赢得了滨西分局打黑除恶专项行动开门红。

乔庄派出所深入校园
开展校车安全检查

本报9月9日讯(通讯员 谭曙光 晁雪菲 记者 王忠才)

为强化校园安全管理,维护校园及周边交通秩序,确保中小学生的安全,9月3日下午,博兴县乔庄派出所组织民警深入乔庄镇中学、小学、幼儿园开展校车安全检查工作。对校车的安全状况进行了全面检查,对校车驾驶人及校车安全责任人开展交通安全法制教育工作。民警结合校车检查行动向各位校车驾驶员宣传安全驾驶和道路交通安全知识,进一步提升驾驶员交通安全意识;同时,就校方领导提出校园安全方面的相关问题,提出了详细的建议,并指导、督促校方建立健全各项内部安全保卫制度,不断落实人防、物防、技防措施,切实提高校园内外安全防控能力。

发个短信,轻微事故快处快赔

“掌上交警一点通”启用,20余项功能全天候服务

本报9月9日讯(通讯员 管林建 刘东蕾 王玉强 记者 孙秀峰) 5日,滨州市公安局“掌上交警一点通”启用暨“轻微道路交通事故快处快赔”工作新闻发布会上在市公安局交警支队西城大队举行。现场展示了“掌上交警一点通”的20余项功能与轻微道路交通事故快处快赔须知。

滨州市公安局交警支队开发的“掌上交警一点通”手机软件是立足于便民服务、高效办

理、业务集成、权威发布的工作理念,集警民互动、轻微事故处理、交通违法查询、补牌补证等20余项功能为一体,实现了交通管理工作“全天候、主动性、直通式、常态化”服务,支队使用的服务器完全可以支持10万人同时在线无障碍使用。

“掌上交警一点通”优势主要有自助处理、全员接警、资源共享、免费拆检。发生轻微道路交通事故以后,对于车损均在2000元以下的,交警部门 and 保险

公司不需到事故现场进行勘查,当事人可借助“掌上交警一点通”或微信拍照固定证据并上传,待收到事故确认短信后,立即撤离现场,自助处理轻微事故,然后约定时间共同到理赔中心办理理赔事宜。对于一方车辆超过2000元不足5000元的,待保险公司人员或交警到现场进行复核后,再约定24小时内共同到理赔中心办理理赔事宜。

快处快赔机制的实行,形成了“全员接警、资源共享、自助处

理、免费拆检”的快处快赔新机制,有效解决群众反映的“出警慢、理赔难”的问题,取得较好的社会效果。同时向社会公布了2部公开电话:一部是交警支队长公开电话:18954396122,开通了短信邮箱功能,邮箱号是18954396122@189.cn;另一部公开电话是0543-3301226。广大群众对公安交通管理工作有任何意见或建议,可在工作日期间拨打这2部电话,或发送短信、邮件,将安排专人及时解答各类问题。